

通州区将10月定为老党员集中关爱服务月,引领他们发挥余热 将经验优势转化为发展动能

本报讯 (通讯员李亚鹏 记者黄艳鸣)“在家门口就能看这么精彩的表演,还把市里党代会的精神融入进来,感谢镇上专门为我们带来的节目。”通州区石港镇广济桥社区的老党员们脸上洋溢着幸福欢乐的笑容。

为进一步加强党员分类管理,推动党内关爱精细化,通州区将10月定为老党员集中关爱服务月,以“银辉心向党,启航新征程”为主题,在关心关爱中引领全区各行业各领域的老党员担当作为、发挥余热。

“虽然人老了,但思想不能退步,要多学习党的创新理论,做到离岗不离

海安市级机关 交流党建经验

本报讯 (通讯员杨立霞 姜桂芹)日前,海安市级机关召开党建工作现场观摩推进会,比学赶超催奋进,激励各机关党组织以更高标准、更实举措推进机关党的建设,当好排头兵,树起“风向标”,跑出机关“加速度”。

与会人员集中观摩了海安市检察院政治建设教育馆,听取了该院“党建红+检察蓝”党建工作经验介绍。16家机关党委的专职副书记逐一发言。会议通过同台竞技,为做得好的加油鼓劲,让做得差的揭短亮丑,传导压力、激发动力。

白甸镇:

全天候巡查 “双禁”工作

本报讯 (通讯员张静)日前,海安市白甸镇召开秋季秸秆“双禁”工作动员会,组织学习海安市委市政府秸秆“双禁”文件和相关精神,扎实开展秸秆“双禁”工作。

该镇通过播放广播、发放致村民的一封信、签约承诺书、张贴通告等形式,加大秸秆“双禁”宣传力度,进一步提高村民的知晓率和参与度。目前,镇村秸秆“双禁”巡查组,开展全天候巡查,发现问题及时处置到位。

平潮镇:

监督推动企业 落实能耗“双控”

本报讯 (通讯员尤晓林 记者黄艳鸣)“当前,用电形势严峻,电力负荷缺口大,企业明天开始能耗‘双控’。”通州区平潮镇新生村监委会主任任彦在企业进行“双控”督查,传达政策的同时答复各企业负责人的咨询。

平潮镇纪委督促基层监督委员会通过实地查看、现场座谈等,了解辖区内企业生产经营状况、电量消耗情况、节能措施落实情况等,围绕进一步优化有序用电操作方式,尽量减少对企业正常生产影响,认真研究企业“双减”政策,制定一企一案,督促企业严格执行。

雅周镇:

人大代表视察 河道整治情况

本报讯 (通讯员张晓丽)日前,海安市雅周镇人大对该镇河道治理、疏浚情况和水污染防治等问题进行视察,镇人大主席陈苏六,部分海安市、雅周镇人大代表和选民代表参加。

视察组先后到县乡河道疏浚整治工程、中小河流治理项目和相关河道现场实地查看,对项目推进情况、水体水质以及沿线生态环境等情况做了了解。视察组表示,近年来,雅周镇河道治理取得了明显效果,但要进一步加强涉河单位和河道沿岸群众保护河道的自觉性,为群众营造水清岸绿的舒适环境。

曲塘镇:

开设“周末充氧吧” 农家书屋热闹了

本报讯 (通讯员景月华)新学期以来,海安市曲塘镇万杨村利用农家书屋为辖区内孩子们开设“快乐周末充氧吧”,颇受家长孩子欢迎。

每到周末,孩子和家长们早来到农家书屋,参与亲子阅读,也有家长把孩子们送来交由志愿者伴读。在伴读过程中,万杨村的志愿者们给孩子们讲述科学故事,并认真回答孩子们提出的问题。活动不仅让孩子们提高了阅读兴趣,也让“双减”政策真正落到实处。

万元,用于关爱通州区1949年后入党、党龄满60年的无固定收入农村老党员。

类似的党内关爱“接力棒”在通州区已传递好多年。通州区委组织部相关负责同志介绍,除了党龄满60年的无固定收入农村老党员,1949年前入党、80周岁以上无工资收入的农村老党员、生活困难党员等群体都是通州区党内关爱帮扶的重点对象。“在坚持物质帮扶的同时,我们注重运用好精神激励、人文关怀等措施,全方位加强对老党员群体的工作和生活关怀。”

通州区还充分发挥老党员政治优势、经验优势和智慧优势,创新“老专

家+工作站”模式,通过开展“青蓝结对”匠心传承行动,鼓励老党员保持忠诚为人民本色,充分发挥传帮带作用,力所能及参与到区区政府中心工作、重点工作。一时间,新四军研究会“故事爷爷”工作室、金沙街道“老支书”工作室、金新街道“夕阳红”家事调解工作室等多个“金夕助力”工作载体应运而生,在红色教育、乡村振兴、基层治理等各个领域持续发光发热。

老党员集中关爱服务月期间,通州还开展了一系列敬老爱老活动,包括“法润通州”社区行、千医下乡走万村、“智慧养老”信息通等。



日前,海安市滨海新区纪工委工作人员在五凌村长角河道路施工现场突击抽检工程质量。 程朋朋 康传广摄

川姜镇实施“青蓝结对”工程 新老网格长携手解难题

本报讯 (通讯员杨静 记者任溢斌)今年,通州区川姜镇姜灶社区在网格内实施“青蓝结对”工程,以老带新、以新促老,师徒结对、共同提升,把优良作风融入网格化管理之中。

“小单网格长,你快来给我们评评理,我家修路,前面的那户人家不让。这条路修出的路我修了,也能方便里面所有的人家……”姜居三组的杨大爷跑到社区对着网格长说道。负责该网格的单鑑钰是今年新进的村干部,见杨大爷着急,立刻放下手中的工作,找到她的师父、社区第五网格网格长夏良文。“先别着急着给意见,我们先到现场看看情况再来处理。”夏良文说。

两人随即就跟着杨大爷来到了现

场,只见两家人争得面红耳赤,年逾八旬的陈大妈站在路中间,矛盾一触即发。夏良文和单鑑钰从现场的几个邻居口中了解到,两家人多年前因为路和田的界限问题就有了矛盾,杨大爷家前的这条路由于双方的矛盾一直不好改造。随着老人的年岁增长,考虑到安全问题,老人的子女便请来了打算将路修成水泥路,哪知道还没动工,对方便过来制止,更是吵了起来。

“你们两家人先冷静冷静,大家有事好好沟通,邻里之间本来应该和睦相处,何况修路是好事。”夏良文劝说道。夏良文作为老同志对两家陈年矛盾较为了解,她将重点和突破点一一分析给小单听,指导小单分开放给两家

人做思想工作。小单年轻,理解力强,在师父的指导下,晓之以理动之以情,两家人由一开始都不让步,到最后各退一步,杨大爷承诺修路肯定不占用陈大妈的田地,陈大妈也同意了修路的事情。

夏良文告诉小单:“基层工作是很复杂的,我们要公平公正,要有足够的耐心去和村民打交道,才能解决好村民的所急所想。”

一波三折后,水泥路终于修好了。杨大爷家终于了却了一桩多年心事,对这一老一新网格长表示由衷感谢。看着平整的水泥路,沿线居民纷纷点赞,“感谢我们的两位网格长,出面解决问题,大家进出更安全了。”

在党史学习教育中,通州区委组织部注重对组织工作发展史、部史部风的学习——

聚合力强作风 服务高质量发展

近日,在中共江北特委纪念园,通州区委组织部机关党委举办“组工前辈话部风‘两在两同’建新功”主题党日活动,组工干部们瞻仰纪念碑、重温入党誓词,听取史迹讲解,深入学习革命先烈对党忠贞不渝、追求理想百折不挠的崇高品格。

在党史学习教育中,通州区委组织部注重对组织工作发展史、部史部风的学习,组织开展组工青年“学党史、担使命、争作为”主题演讲,组织委员“强基础、创特色、树品牌”主题沙龙,组工干部“走基层、解难题、办实事”主题实践,组工前辈“话部风、忆初心、强党性”主题讲座,组织部门“勇担当、走在前、开新局”主题行动,组织系统“悟思想、谱新篇、创一流”主题征文等六大品牌活动,教育引导组工干部传承弘扬组织部门光荣传统、优良作风,以实际行动推动组织工作向中心对标,为大局聚力。

通州区委组织部每月初召开机关

党委会部署机关党建工作要点,每月25日开展机关党建“互查互比互学促提升”活动,通过推磨互查,确保“三会一课”等基本制度、基本规范落到实处、取得实效。每月开展主题党日活动,5个党支部轮流主办,以“看”促比学赶超,推动组织部门在党史学习教育上走在

前、过得硬,有力引导组工干部学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行,让部机关党史学习教育开展得更有深度。

为民办实事是党史学习教育的切入点、落脚点。通州区委组织部把党史学习教育中汲取的丰厚营养转化为忠诚履职、担当作为的不竭动力。结合职能定位,开展抓党建促乡村振兴专题调研,领办三个“我为群众办实事”项目,发挥组织优势、激扬组织力量,持续提升群众获得感、幸福感。

通州区委组织部鲜明树立“重基础、重实效”工作导向,聚焦抓党建促乡村振兴,组织开展“组工干部走基层”抓党建促乡村振兴专题调研。部机关48名组工干部,分成10个调研组,选取10个典型村,围绕发展壮大集体经济、推动特色产业、建设民生项目12个,支持基础设施较差村建设民生项目40个。

通州区委组织部打造“510英才计划”升级版,聚焦“一主一新一智”产业布局,不断放大政策引才集成效应。

出台《关于加速建设人才高地 推动通州高质量发展的若干意见》,构建以“510英才计划”2.0升级版为主体,重点行业专项引才计划为支撑的“1+N”政策引才体系,先后引进高层次创新创业人才49名。

经过党史学习教育的政治洗礼,通州组工干部意气风发,为发展助力、为改革护航。通州区委常委、组织部部长、统战部部长施晓毅表示,站在建党百年新的历史方位,组织部门要带头深化党史学习教育,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,悟初心、守初心、践初心,用实干担当推动组织工作再上新台阶。

本报通讯员 吕锋 本报记者 任溢斌

变得更加美丽、邻里更加和谐、文明氛围更加浓郁。

通过实施“远教赋能乡村振兴”计划,通州区委组织部培育省级“三带名人”6名,农学、电商等乡村专业人才220名,省级农村电商示范镇2个、示范村7个,推动农产品加工、农旅融合等76个发展项目落地建设,支持农业特色村建设智慧农业项目12个,支持基础设施较差村建设民生项目40个。

通州区委组织部打造“510英才计划”升级版,聚焦“一主一新一智”产业布局,不断放大政策引才集成效应。

出台《关于加速建设人才高地 推动通州高质量发展的若干意见》,构建以“510英才计划”2.0升级版为主体,重点行业专项引才计划为支撑的“1+N”政策引才体系,先后引进高层次创新创业人才49名。

经过党史学习教育的政治洗礼,通州组工干部意气风发,为发展助力、为改革护航。通州区委常委、组织部部长、统战部部长施晓毅表示,站在建党百年新的历史方位,组织部门要带头深化党史学习教育,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,悟初心、守初心、践初心,用实干担当推动组织工作再上新台阶。

本报通讯员 吕锋 本报记者 任溢斌

四甲与江心沙农场签订稻麦轮作生产管理协议

规模化经营促进农业增效

本报讯 (通讯员潘玲莉 记者陈静)10月30日,海门区四甲镇与江苏省农垦农业发展股份有限公司江心沙分公司签订稻麦轮作生产管理协议,通过规模经营的形式,促进农业增效、农民增收,村集体经济不断壮大。

我市把发展新型合作农场作为实施乡村振兴战略、转变农业生产经营方式、推进农业农村现代化的重大工程。今年,四甲镇政府结合乡村振兴规划,积极探索新型合作农场集体经济经营模式,组织四杨村新型合作农场、头桥村新型合作农场、新复村新型合作农场、廷俊村新型合作农场、合兴村新型合作农场与江苏省农垦农业发展股份有限公司江心沙分公司签订了稻麦轮作生产管理协议,初始规模流转土地4000亩。

江苏省农垦农业发展股份有限公司江心沙分公司是具有多年稻麦轮作种植经验的企业,签约后,江心沙农场将运用先进的管理技术、种植技术和机械设备,把农村闲置的土地集中起来,进行规模经营,产生规模效益。这既避免了农村耕地的抛荒,又保证了村民每年都有稳定的租金收益,同时农村闲置劳动力还可去新型合作农场打工获取工资报酬。此外,参与签约的村居可以通过托管模式,规避一些自然灾害或其他不可控的风险。

通州区委巡察二组:

抓好落实推动问题整改

本报讯 (通讯员杨启斌 记者黄艳鸣)10月中旬,通州区委巡察二组进驻刘桥镇。巡察人员在该镇尹家庄村进行“环境整治外包与村自我管理的利弊”调研时,有群众反映,家门前的垃圾堆放点臭气冲天、虫蝇乱飞,严重影响日常生活。巡察组副组长马秀荣了解情况后,立即与镇村领导沟通、要求拿出协调解决的方案。巡察期间,垃圾堆放点已顺利改造完成。

今年以来,通州区委巡察二组坚持把落实党员领导干部“两在两同”与巡察工作实际相结合,扎实落实为民办事、为民解忧,坚持抠细节、抓落实,以高标准、高质量的巡察工作,推动乡镇人居环境不断改善,文明城市管理不断优化。

东社镇:

检查化妆品及美容行业

本报讯 (通讯员陈晨 记者任溢斌)近期,通州区市场监管局东社分局根据上级工作部署,对辖区化妆品及美容行业进行了专项执法行动。

此次行动以美容、美体、美甲机构、美发店、化妆品专卖店、超市等为重点,对化妆品质量、价格、广告宣传、合同、登记事项、证照管理等内容进行严查。执法人员要求相关经营单位严格执行索证索票、进货查验、台账记录等管理制度,严厉打击使用假冒伪劣化妆品,非法使用注射用透明质酸钠等产品从事医学美容的违法违规行为。

兴仁镇长林桥村:

改造管道确保排水畅通

本报讯 (通讯员张晓云 记者黄艳鸣)“这个波纹管的接口一定要卡牢,挖的深度要一致,窨井内的杂物要清理干净,确保排水畅通!”日前,通州区兴仁镇长林桥村监督委员会主任白小龙及监委会成员现场核实排水设施工程质量达标情况。

今年以来,兴仁镇各村监委会开展“出现场、访民情、解民忧”主题活动。白小龙在走访农民城集居点时,每次都能看到几块较大的积水潭,再深入农户家中了解到存在排水难问题。

下水道堵塞是村民生活中棘手的问题,30组农民城及周边散居户、店铺等约有120户,下水道因年代较久,管道破旧,导致管道堵塞,给周边村民生活带来了很大的影响。

长林桥村村干部实地察看后,决定对此处下水管道进行改造。工程于10月21日动工,两天完成。排水管道畅通了,附近村民纷纷点赞。

只有勤恳踏实工作 才能不负群众信任

——记西亭镇人大代表马会云

彩虹路、农耕文化茅草屋……走在通州区西亭镇西亭社区的乡间小路上,一片欣欣向荣的新乡村景象。“今年社区响应号召,创建乡村振兴示范村,我作为镇人大代表,也要为家乡的乡村振兴奉献自己的力量。”马会云说。

56岁的马会云是土生土长的西亭人,她20岁时成为一名乡村医生,一干就是30多年。在这30多年里,她始终保持医者初心,勤勤恳恳为群众服务。谁家孩子有个感冒发烧,老人有个跌打损伤,马会云都会背着药箱马上出诊,无论严寒酷暑,风雨无阻,在群众中广受好评。2017年,马会云当选为镇人大代表,在人大代表和乡村医生的双重身份中,她立足本职,认真工作,积极履行代表职责,密切联系群众,探索为群众服务新路径,为村镇发展贡献自己的力量。

新冠疫情突发,马会云积极参加疫情防控志愿服务,向社区群众宣传普及疫情防控知识,增强群众防控意识。社区中有很多留守老人,对疫情防控常识知之甚少,马会云和社区志愿者上门进行防疫知识讲解,同时为留守老人进行义务体检,成为留守老人中的常客,每提起马医生,老人们都赞不绝口,纷纷伸出大拇指。

今年西亭社区创建乡村振兴示范村,为方便群众出行,社区将村道进行拓宽改造,在施工过程中,因要将路肩种植物进行清除,遭到周围群众的质疑和阻挠。马会云了解到这一情况后,主动请缨,配合社区干部做好解释沟通工作,最终问题通过协商得到圆满解决。今年以来,结合“我为群众办实事”活动,马会云多次组织群众到社区人大代表活动室民生茶馆店坐一坐、聊一聊,许多纠纷矛盾就在一杯茶、拍一拍肩膀中圆满化解。

“人民群众选我做人大代表是对我的信任,我只有勤勤恳恳、踏踏实实地工作才能不辜负大家对我的期盼。”马会云说。 本报通讯员 陈庆龄 俞菲 本报记者 任溢斌